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PREFA/Pressemeldung, März 2024

Spengler:in PLUS mit Solarsystem-Kenntnissen – die neue Lehrlingsausbildung bei PREFA 
Nachwuchs fördern, Fachkräfte sichern – PREFA bietet mit seiner neuen Lehrlingsausbildung fundierte wie auch nachhaltige Fachkenntnisse in Kooperation mit ausgewählten Partnerbetrieben.

Knapp 80 Jahre Erfahrung und mehr als 350 Mitarbeiter:innen in Österreich – das Traditionsunternehmen PREFA legt als staatlich ausgezeichneter Ausbildungsbetrieb großen Wert auf seinen Nachwuchs. Dieses Jahr startet der Profi für Aluminiumdächer und -fassaden die neue Lehrlingsausbildung Spengler:in PLUS gemeinsam mit ausgewählten Spengler-Partnerbetrieben.

Von nachhaltiger Solartechnik bis energieschonender Wärmedämmung
Neben fundierten Fachkenntnissen im Bereich der Blechbearbeitung gibt es zusätzlich Fortbildungen im Bereich Elektrotechnik zur fachgerechten Installation von Solarsystemen. Auch die professionelle Verkleidung mit Wärme- und Schalldämmung gehören zum Fachgebiet. „Nach Abschluss ihrer Lehre können die frischen Facharbeiter:innen ihre Karriere bei PREFA fortführen oder in einem Spenglerbetrieb durchstarten. Eine zusätzliche Möglichkeit ist es, die Meisterprüfung zu absolvieren und ein eigenes Unternehmen zu gründen. So oder so zählen die ausgebildeten Fachkräfte dann zu einem:einer der gefragtesten Handwerker:innen in Österreich“, weiß Vera Dallinger, HR-Expertin in der PREFA Personalabteilung, um die Zukunftschancen der Lehrlinge.

Fundierte Ausbildung, viele Benefits
Bei PREFA gibt es noch eine Reihe weiterer Lehrausbildungen, darunter Prozesstechniker:innen, Elektrotechniker:innen, Maschinenbautechniker:innen sowie Technische Zeichner:innen. „Eine Lehre bei PREFA bietet großes Entwicklungspotenzial, bis hin zur Führungskraft“, berichtet Carmen Brandl, die neue PREFA Ansprechpartnerin rund um Lehrlingsmanagement & Personalentwicklung. „Tolle Benefits und Prämien winken schon von Anfang an und über die gesamte Lehrzeit: ein gutes Lehrlingseinkommen, Möglichkeit zur Lehre mit Matura, Auslandspraktikum, bezahlte Freizeitaktivitäten, Öffi-Ticket, ein Smartphone und vieles mehr!“

Alle Informationen zu den verschiedenen Lehrlingsausbildungen und insbesondere Spengler:in PLUS sind unter www.prefa.at/karriere bzw. www.prefa.at/spengler-plus zu finden. Die Ausbildung startet im September 2024, Bewerbungen sind laufend direkt über die Website www.prefa.at/lehrlinge möglich!
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PREFA im Überblick: Die PREFA Aluminiumprodukte GmbH ist europaweit seit knapp 80 Jahren mit der Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Dach-, Solar- und Fassadensystemen aus Aluminium erfolgreich. Insgesamt beschäftigt die PREFA Gruppe rund 700 Mitarbeiter:innen. Die Produktion der über 5.000 hochwertigen Produkte erfolgt ausschließlich in Österreich und Deutschland. PREFA ist Teil der Unternehmensgruppe des Industriellen Dr. Cornelius Grupp, die weltweit über 8.000 Mitarbeiter:nnen in über 40 Produktionsstandorten beschäftigt. 

Die nachhaltige Verantwortung von PREFA – unser starker Einsatz für eine intakte Umwelt
Umweltschutz und Nachhaltigkeit sind für PREFA mehr als nur Begriffe, die Verantwortung wird sehr ernst genommen. Von der Rohstoffbeschaffung über die Produktion bis hin zur Entsorgung der Produktionsabfälle unterliegen alle Schritte der Kreislaufwirtschaft einer sorgfältigen Auswahl und Umsetzung sowie strengen Kontrollen. Da Aluminium fast ohne Qualitätseinbußen beliebig oft recycelbar ist, werden bei PREFA die Produkte aus bis zu 87 Prozent recyceltem Aluminium hergestellt. Der eingesetzte Strom am Produktionsstandort Marktl stammt zu 100 Prozent aus erneuerbarer Energie, also aus Sonnenkraft, Windkraft, Wasserkraft und Biomasse. Selbst die Abfallbilanz kann sich sehen lassen – 99 Prozent der Aluminium-Produktionsabfälle gehen zurück an den Start. So sind bei PREFA nicht nur die Dächer und Fassaden für Generationen gemacht, sondern auch der Einsatz für eine nachhaltige Zukunft. Alle Details und die vollständige Nachhaltigkeitsbroschüre sind unter www.prefa.at/nachhaltigkeit zu finden.
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