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PREFA/Pressemeldung, Juni 2024

PREFA Dachentwässerung jetzt in Patinagrau erhältlich
Die altherkömmliche Optik einer Patina und gleichzeitig alle Vorteile von widerstandsfähigem, modernem Aluminium – das neue PREFA Dachentwässerungssystem in Patinagrau schenkt Neubau- und Sanierungsobjekten ein traditionelles Aussehen.

Das neue PREFA Dachentwässerungssystem in Patinagrau kombiniert die traditionelle Optik einer altherkömmlichen Patina mit den Vorteilen von modernem Aluminium. Es verleiht sowohl Neubauten als auch Sanierungsobjekten ein authentisches Aussehen, während es gleichzeitig eine einfache und kostengünstige Montage ermöglicht. Mit ihrem Fokus auf Nachhaltigkeit und Langlebigkeit tragen die PREFA Aluminiumprodukte dazu bei, dass sowohl historische Gebäude als auch moderne Architekturobjekte für kommende Generationen erhalten bleiben.

Farbe bzw. Struktur wie bewittertes Patina
„Bei den Systemen PREFALZ und Sidings ist die Farbe bzw. Struktur, die einem bewitterten Werkstoff gleicht, schon länger erhältlich, nun folgt auch das beliebte Dachentwässerungssystem von PREFA“, erläutert PREFA Produkttechnikerin Hilke Ackermann. „Dieses lässt sich nicht nur bei historischen Sanierungsobjekten einsetzen, sondern auch als besonderes Gestaltungselement im Neubau.“ Zur Markteinführung werden Hänge- und Kastenrinnen 333 sowie Ablaufrohre mit 100 mm Ø im beliebten Farbton Patinagrau erhältlich sein. Auch das passende Zubehör wie z. B. Rinnenkessel, Rohrbögen und Rinnenwinkel wird es in diesem Farbton geben. Weiteres, farblich abgestimmtes Zubehör wie Rinnenhaken, Rohrschellen etc. runden das Sortiment ab.

Auch nach vielen Jahren garantiert rostfrei, modern und umweltfreundlich
PREFA bietet ein komplettes Aluminium-Entwässerungssystem mit Montagezubehör. Das bewährte System punktet mit durchdachten technischen Lösungen und hochwertiger Oberflächenveredelung im Coil-Coating-Verfahren. Dadurch bleibt die Lackierung flexibel und äußerst widerstandsfähig, selbst bei extremen Witterungsbedingungen. „Die Produkte sind aus Aluminium gefertigt, schwemmen keine Schwermetalle aus und bleiben auch nach vielen Jahren garantiert rostfrei, funktionsfähig und schön. Zudem sind mühsame Wartungsarbeiten dank der hochwertigen Beschichtung kein Thema.“


Unter diesem Link stehen Bilder zum Download bereit:
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/c6701631
Fotocredit: PREFA, Croce & Wir


PREFA im Überblick: Die PREFA Aluminiumprodukte GmbH ist europaweit seit knapp 80 Jahren mit der Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Dach-, Solar- und Fassadensystemen aus Aluminium erfolgreich. Insgesamt beschäftigt die PREFA Gruppe rund 700 Mitarbeiter:innen. Die Produktion der über 5.000 hochwertigen Produkte erfolgt ausschließlich in Österreich und Deutschland. PREFA ist Teil der Unternehmensgruppe des Industriellen Dr. Cornelius Grupp, die weltweit über 8.000 Mitarbeiter:innen in über 40 Produktionsstandorten beschäftigt. 

Die nachhaltige Verantwortung von PREFA – unser starker Einsatz für eine intakte Umwelt
Umweltschutz und Nachhaltigkeit sind für PREFA mehr als nur Begriffe, die Verantwortung wird sehr ernst genommen. Von der Rohstoffbeschaffung über die Produktion bis hin zur Entsorgung der Produktionsabfälle unterliegen alle Schritte der Kreislaufwirtschaft einer sorgfältigen Auswahl und Umsetzung sowie strengen Kontrollen. Da Aluminium fast ohne Qualitätseinbußen beliebig oft recycelbar ist, werden bei PREFA die Produkte aus bis zu 87 Prozent recyceltem Aluminium hergestellt. Der eingesetzte Strom am Produktionsstandort Marktl stammt zu 100 Prozent aus erneuerbarer Energie, also aus Sonnenkraft, Windkraft, Wasserkraft und Biomasse. Selbst die Abfallbilanz kann sich sehen lassen – 99 Prozent der Aluminium-Produktionsabfälle gehen zurück an den Start. So sind bei PREFA nicht nur die Dächer und Fassaden für Generationen gemacht, sondern auch der Einsatz für eine nachhaltige Zukunft. Alle Details und die vollständige Nachhaltigkeitsbroschüre sind unter www.prefa.at/nachhaltigkeit zu finden.
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