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PREFA/Pressemeldung, Februar 2025

Innovatives Material, altherkömmliche Optik: 
PREFA Dachentwässerung jetzt auch in Patinagrau erhältlich
Das PREFA Dachentwässerungssystem in Patinagrau bietet eine widerstandsfähige Lösung mit traditioneller Patina-Optik. Das abgestimmte Originalzubehör ergänzt das hochwertige Komplettsystem für Dach, Fassade und Solar. 

Bei PREFA werden bestehende Produkte laufend optimiert, das Sortiment erweitert und technische Details angepasst. Was unverändert bleibt, ist die Qualität des umfassenden Komplettsystems mit über 5.000 Produkten. Es gewährleistet die verlässliche Funktionalität und eine einheitliche Optik aller Dach-, Fassaden-, Solar-, Hochwasser- und Zubehörprodukte. 

PREFA Dachentwässerung in geprüfter Originalqualität
Eine wichtige Rolle spielt dabei auch das PREFA Dachentwässerungssystem. Es besteht größtenteils aus Aluminium, so bleibt es selbst nach vielen Jahren garantiert rostfrei, voll funktionstüchtig und schön. Unangenehme Wartungsarbeiten, wie Ausbessern oder Nachstreichen, sind mit den hochwertigen Beschichtungen von PREFA kein Thema. Auch aus ökologischen Überlegungen ist das PREFA Dachentwässerungssystem aus Aluminium die beste Wahl. Denn der Werkstoff Aluminium setzt keine schädlichen Schwermetalle frei, die bei herkömmlichen Materialien durch kontinuierliches Auswaschen der Rinnen und Rohre mit Regenwasser ins Abwasser gelangen können.

Jetzt neu: Dachentwässerung in Patinagrau – Tradition trifft Moderne
Die altherkömmliche Optik einer Patina und gleichzeitig alle Vorteile von widerstandsfähigem, modernem Aluminium – das neue PREFA Dachentwässerungssystem in Patinagrau schenkt Neubau- und Sanierungsobjekten ein traditionelles Aussehen.

Perfekt für Neubau und Sanierung historischer Gebäude
Das neue PREFA Dachentwässerungssystem in Patinagrau lässt sich nicht nur bei historischen Sanierungsobjekten einsetzen, sondern auch als besonderes Gestaltungselement im Neubau. Es sind Hänge- und Kastenrinnen 333 sowie Ablaufrohre mit Ø 100 mm im beliebten Farbton Patinagrau erhältlich. Auch das passende Zubehör wie z. B. Rinnenkessel, Rohrbogen und Rinnenwinkel wird es in diesem Farbton geben. Weiteres farblich abgestimmtes Zubehör wie Rinnenhaken, Rohrschellen etc. runden das Sortiment ab. 

Originalzubehör mit geprüfter Qualität
Ein wichtiger Teil des Komplettsystems ist auch das Originalzubehör von PREFA. Hier wird größter Wert auf die Passgenauigkeit, Montagefreundlichkeit und technisch einwandfreie Abstimmung aller Bauteile gelegt. Darum werden bei PREFA alle Produkte und sämtliches Montagezubehör sowie Zusatzartikel zusammen und aus einer Hand geliefert.

Bei Fragen zum PREFA Komplettsystem hilft gerne der PREFA Kundenservice weiter, entweder per E-Mail an kundenservice.at@prefa.com oder telefonisch unter +43 2762 502-602.

Hier stehen Bilder zum Download bereit: https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/c6701631
Fotocredit: PREFA 




PREFA im Überblick: Die PREFA Aluminiumprodukte GmbH ist europaweit seit knapp 80 Jahren mit der Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Dach-, Solar- und Fassadensystemen aus Aluminium erfolgreich. Insgesamt beschäftigt die PREFA Gruppe rund 700 Mitarbeiter:innen. Die Produktion der über 5.000 hochwertigen Produkte erfolgt ausschließlich in Österreich und Deutschland. PREFA ist Teil der Unternehmensgruppe des Industriellen Dr. Cornelius Grupp, die weltweit über 8.000 Mitarbeiter:innen in über 40 Produktionsstandorten beschäftigt. 

Die nachhaltige Verantwortung von PREFA – unser starker Einsatz für eine intakte Umwelt
Umweltschutz und Nachhaltigkeit sind für PREFA mehr als nur Begriffe, die Verantwortung wird sehr ernst genommen. Von der Rohstoffbeschaffung über die Produktion bis hin zur Entsorgung der Produktionsabfälle unterliegen alle Schritte der Kreislaufwirtschaft einer sorgfältigen Auswahl und Umsetzung sowie strengen Kontrollen. Da Aluminium fast ohne Qualitätseinbußen beliebig oft recycelbar ist, werden bei PREFA die Produkte aus bis zu 87 Prozent recyceltem Aluminium hergestellt. Der eingesetzte Strom am Produktionsstandort Marktl stammt zu 100 Prozent aus erneuerbarer Energie, also aus Sonnenkraft, Windkraft, Wasserkraft und Biomasse. Selbst die Abfallbilanz kann sich sehen lassen – 99 Prozent der Aluminium-Produktionsabfälle gehen zurück an den Start. So sind bei PREFA nicht nur die Dächer und Fassaden für Generationen gemacht, sondern auch der Einsatz für eine nachhaltige Zukunft. Alle Details und die vollständige Nachhaltigkeitsbroschüre sind unter www.prefa.at/nachhaltigkeit zu finden.
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