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PREFA/Pressemeldung, Juni 2024

Höchste Sturmsicherheit: sichere Befestigung auch in exponierten Lagen
Mit ihrer speziellen Befestigung bieten PREFA Aluminiumdächer und -fassaden sogar in alpinen Regionen sicheren Schutz vor Sturmschäden.

Abgedeckte Dächer, zerstörte Fassaden und umgestürzte Bäume – je nach Stärke können Stürme enorme Schäden am und rund um das Haus anrichten. Windgeschwindigkeiten ab ca. 75 km/h werden als Sturm bezeichnet. Nicht nur große Schäden, wie das Abdecken der Dachfläche durch Sturm, sondern auch andere Beschädigungen wie ein undichtes Dach und beschädigte Dachziegel können dem Eigenheim schwer zusetzen. Dadurch können in weiterer Folge auch hohe Kosten entstehen.

Jedes einzelne Element sturmsicher fixiert
Mit der einzigartigen, verdeckten Befestigung sowie der Verlegung im Falz-in-Falz-System halten PREFA Aluminiumdächer und -fassaden sogar hohen Windgeschwindigkeiten stand. Dabei werden die Elemente entweder direkt an der integrierten Haftleiste oder mittels Hafte an der Vollschalung befestigt. Je nach Windbelastung kann die Befestigungszahl noch erhöht und die Art der Befestigung (genagelt oder geschraubt) entsprechend angepasst werden.

„Genau das sind mitunter auch die Gründe, weshalb in hochalpinen Gegenden, wie auf der Zugspitze in 2950 m Seehöhe, der Seethalerhütte auf 2740 m Seehöhe oder der Claridenhütte auf 2457 m Seehöhe und vielen anderen Objekten im alpinen Bereich, PREFA Produkte verwendet wurden“, weiß Gottfried Daxböck, Produkttechniker in der PREFA Academy. „Auch Bahnendeckungen eignen sich für jedes Dach. In windanfälligen Lagen ist eine objektbezogene Berechnung zu beachten. Dies betrifft die Hafteranzahl genauso wie die Bahnenbreite.“

Fachmännische Beratungen und Berechnungen
PREFA bietet dem Fachmann ein kostenloses Berechnungsservice, wenn es um die sturmsichere, fachmännische Montage aller PREFA Produkte geht. Außerdem sind im Service-Bereich der PREFA Website unter www.prefa.at/mein-prefa entsprechende Verlegerichtlinien zu finden. Sie können sich bei Fragen gerne an den PREFA Kundenservice wenden, entweder per E-Mail an kundenservice.at@prefa.com oder telefonisch unter +43 2762 502-602.

Unter diesem Link stehen Bilder zum Download bereit:
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/1e1c8fb8
Fotocredit: PREFA 

PREFA im Überblick: Die PREFA Aluminiumprodukte GmbH ist europaweit seit knapp 80 Jahren mit der Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Dach-, Solar- und Fassadensystemen aus Aluminium erfolgreich. Insgesamt beschäftigt die PREFA Gruppe rund 700 Mitarbeiter:innen. Die Produktion der über 5.000 hochwertigen Produkte erfolgt ausschließlich in Österreich und Deutschland. PREFA ist Teil der Unternehmensgruppe des Industriellen Dr. Cornelius Grupp, die weltweit über 8.000 Mitarbeiter:innen in über 40 Produktionsstandorten beschäftigt. 

Die nachhaltige Verantwortung von PREFA – unser starker Einsatz für eine intakte Umwelt
Umweltschutz und Nachhaltigkeit sind für PREFA mehr als nur Begriffe, die Verantwortung wird sehr ernst genommen. Von der Rohstoffbeschaffung über die Produktion bis hin zur Entsorgung der Produktionsabfälle unterliegen alle Schritte der Kreislaufwirtschaft einer sorgfältigen Auswahl und Umsetzung sowie strengen Kontrollen. Da Aluminium fast ohne Qualitätseinbußen beliebig oft recycelbar ist, werden bei PREFA die Produkte aus bis zu 87 Prozent recyceltem Aluminium hergestellt. Der eingesetzte Strom am Produktionsstandort Marktl stammt zu 100 Prozent aus erneuerbarer Energie, also aus Sonnenkraft, Windkraft, Wasserkraft und Biomasse. Selbst die Abfallbilanz kann sich sehen lassen – 99 Prozent der Aluminium-Produktionsabfälle gehen zurück an den Start. So sind bei PREFA nicht nur die Dächer und Fassaden für Generationen gemacht, sondern auch der Einsatz für eine nachhaltige Zukunft. Alle Details und die vollständige Nachhaltigkeitsbroschüre sind unter www.prefa.at/nachhaltigkeit zu finden.
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