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PREFA/Pressemeldung, Jänner 2025

Messen 2025: wo Innovation auf persönlichen Austausch trifft
Auch 2025 ist PREFA auf zahlreichen Messen vertreten. Besucher:innen können sich über hochwertige Dach- und Fassadensysteme aus Aluminium sowie die neuesten Solar-Innovationen informieren. Im Mittelpunkt stehen der persönliche Austausch und praxisnahe Beratung.

In dieser Saison ist PREFA wieder auf zahlreichen Fach- und Besuchermessen vertreten und präsentiert dort die Highlights der Dach-, Solar- und Fassadensysteme aus Aluminium. Ziel ist es, nicht nur Produkte zu zeigen, sondern ein echtes Markenerlebnis zu schaffen – mit persönlichem Austausch und kompetenter Beratung. Dafür sorgt zudem der moderne Messestand, der sogar mit dem Red Dot Design Award ausgezeichnet wurde. „Fachmessen sind für uns der ideale Ort, um direkt mit unseren Kundinnen und Kunden in Kontakt zu treten und ihnen unsere neuesten Innovationen praxisnah zu präsentieren“, erklärt Jürgen Bauer, Marketing Koordinator Österreich bei PREFA. „Der direkte Austausch ermöglicht uns, individuelle Fragen zu klären und wertvolle Rückmeldungen aus der Praxis zu erhalten – was meiner Meinung nach ein entscheidender Faktor für nachhaltige Kundenbeziehungen ist.“

Drei innovative Solar-Lösungen für die Zukunft
Die wahren Messestars der Saison sind die erweiterten, nachhaltigen Solar-Lösungen für jedes Dach. Die PREFA Solardachplatte kombiniert Dach und Solarkraftwerk in einem – mit der bewährten Aluminium-Dachplatte mit integrierter Photovoltaikanlage. Das flache, dachparallele PREFALZ Solarmodul fügt sich harmonisch in die Doppelstehfalzoptik ein und eignet sich für Neubauten wie auch Sanierungen. Und das PREVARIO Montagesystem ermöglicht eine effiziente und stabile Installation von Photovoltaik-Aufdachanlagen – auch bei hoher Schneelast. „Eine Photovoltaikanlage gehört heute einfach auf jedes moderne Dach. Sie ist längst kein Luxus mehr, sondern ein wesentlicher Bestandteil einer nachhaltigen Zukunft. Mit unseren drei Systemen bieten wir maßgeschneiderte Lösungen für jedes Dach – mit dem gemeinsamen Ziel, Energiekosten zu senken“, betont Bernhard Allmer, PREFA Produktmanager Photovoltaik.

Der persönliche Austausch im Mittelpunkt 
Ob Fachbesucher:in oder Privatperson – bei PREFA steht der persönliche Austausch im Mittelpunkt. Das Expertenteam mit langjähriger Erfahrung ist auf allen Messen vor Ort. Es bietet umfassende Beratung und gibt praktische Tipps – von der Planung und Umsetzung bis hin zum Zertifikat für bis zu 40 Jahre Garantie. Ziel ist es, den Messebesuch zu einem informativen und inspirierenden Erlebnis zu machen. „Wir möchten unseren Standbesuchern nicht nur Informationen, sondern auch Inspiration und echten Mehrwert mitgeben. Ein Gespräch am Messestand bleibt oft viel nachhaltiger im Gedächtnis als jeder Prospekt“, so Jürgen Bauer weiter.

Die Messen und Events im Überblick
PREFA freut sich darauf, neugierige Besucher:innen auf den Messen 2025 persönlich willkommen zu heißen und innovative Lösungen für nachhaltiges Bauen zu präsentieren. Alle Messetermine sind auch unter www.prefa.at/termine/messen zu finden.

Hausbau & Energie Messe Innsbruck: 31.01. – 02.02.2025
Häuslbauermesse Klagenfurt: 21.02. – 23.02.2025
com:bau Dornbirn: 21.02. – 23.02.2025
e-innovation Austria Salzburg: 05.03. – 07.03.2025
Design Days Grafenegg: 16.05. – 18.05.2025
Energiesparmesse Wels: 07.03. – 09.03.2025
Herbstmesse Klagenfurt: 10.09. – 14.09.2025
Meet the Architect Wien: 27.11. – 28.11.2025



Hier stehen Bilder zum Download bereit:
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/8ea230a4
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PREFA im Überblick: Die PREFA Aluminiumprodukte GmbH ist europaweit seit knapp 80 Jahren mit der Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Dach-, Solar- und Fassadensystemen aus Aluminium erfolgreich. Insgesamt beschäftigt die PREFA Gruppe rund 700 Mitarbeiter:innen. Die Produktion der über 5.000 hochwertigen Produkte erfolgt ausschließlich in Österreich und Deutschland. PREFA ist Teil der Unternehmensgruppe des Industriellen Dr. Cornelius Grupp, die weltweit über 8.000 Mitarbeiter:innen in über 40 Produktionsstandorten beschäftigt. 

Die nachhaltige Verantwortung von PREFA – unser starker Einsatz für eine intakte Umwelt
Umweltschutz und Nachhaltigkeit sind für PREFA mehr als nur Begriffe, die Verantwortung wird sehr ernst genommen. Von der Rohstoffbeschaffung über die Produktion bis hin zur Entsorgung der Produktionsabfälle unterliegen alle Schritte der Kreislaufwirtschaft einer sorgfältigen Auswahl und Umsetzung sowie strengen Kontrollen. Da Aluminium fast ohne Qualitätseinbußen beliebig oft recycelbar ist, werden bei PREFA die Produkte aus bis zu 87 Prozent recyceltem Aluminium hergestellt. Der eingesetzte Strom am Produktionsstandort Marktl stammt zu 100 Prozent aus erneuerbarer Energie, also aus Sonnenkraft, Windkraft, Wasserkraft und Biomasse. Selbst die Abfallbilanz kann sich sehen lassen – 99 Prozent der Aluminium-Produktionsabfälle gehen zurück an den Start. So sind bei PREFA nicht nur die Dächer und Fassaden für Generationen gemacht, sondern auch der Einsatz für eine nachhaltige Zukunft. Alle Details und die vollständige Nachhaltigkeitsbroschüre sind unter www.prefa.at/nachhaltigkeit zu finden.
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